

ORIENT  
FUND

东方晨报

2015/4/7





## 【市场回顾】

### ➤ A股市场

上周五（4月3日），A股市场再度强势震荡。上证综指早盘低开高走，突破上周二高点3835.57点，不过随着权重股集体回调，股指快速下行翻绿，午后题材与权重股携手上攻，股指持续震荡上行，再度刷新逾7年高点3864.41点，周线四连阳。创业板及中小板指也同样将历史最高位置推升至2515.58点和8484.21点。

截至收盘，上证综指涨38.15点或1.00%报3863.93点，深证成指涨68.54点或0.51%报13494.64点。当周，上证综指累计上涨4.68%，深证成指累计上涨4.82%，均连续四周上扬。两市全天成交约1.24万亿元人民币，上日成交1.22亿元。中小板指收盘涨1.10%，当周涨7.60%，连涨八周；创业板指收盘涨1.41%，站上2500点，当周涨8.02%，连升九周。

盘面上，申万一级行业集体飘红，钢铁、非银金融、国防军工、建筑材料、轻工制造等板块涨幅居前；Wind概念指数除移动转售、生物识别、在线旅游、第三方支付外，其余全部上涨，无人机、冷链物流、锂电池、京津冀一体化、网络彩票、智慧农业等表现活跃。

### ➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1504收盘涨106.4点或2.60%，报4206点，升水35.46点。全天成交161.40万手，持仓13.14万手，增仓4859手。主力合约当周涨6.03%。现货方面，沪深300指数收盘涨45.76点或1.11%，报4170.54点，当周涨5.01%。

### ➤ 国际行情

指数名称	收盘	涨幅(%)	指数名称	收盘	涨幅(%)
美国			香港		
道琼斯工业指数	17880.85	0.66	恒生指数	---	---
纳斯达克综合指数	4917.32	0.62	国企指数	---	---
标准普尔500指数	2080.62	0.66	红筹指数	---	---
欧洲			亚太		
英国 FTSE100	---	---	日经225指数	19387.98	-0.19
德国 DAX 指数	---	---	澳大利亚标普200	---	---
法国 CAC40 指数	---	---	韩国综合指数	2045.42	0.81
意大利指数	---	---	新西兰 NZ50 指数	---	---
西班牙 IBEX 指数	---	---	中国台湾加权指数	---	---

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯



## 【热点资讯】

### 【央行：继续实施稳健货币政策更加注重松紧适度】

中国人民银行货币政策委员会 2015 年第一季度例会日前在北京召开。

会议分析了当前国内外经济金融形势。会议认为，当前我国经济金融运行总体平稳，但形势的错综复杂不可低估。世界经济仍处于国际金融危机后的深度调整期。主要经济体经济走势进一步分化，美国积极迹象继续增多，欧元区仍面临通缩风险，部分新兴经济体实体经济面临较多困难。国际大宗商品价格波动、地缘政治博弈等非经济因素对全球经济和国际金融市场的影响加大。

会议强调，要认真贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会和中央经济工作会议精神。密切关注国际国内经济金融最新动向和国际资本流动的变化，坚持稳中求进、改革创新，继续实施稳健的货币政策，更加注重松紧适度，灵活运用多种货币政策工具，保持适度流动性，实现货币信贷及社会融资规模合理增长。改善和优化融资结构和信贷结构。提高直接融资比重，降低社会融资成本。继续深化金融体制改革，增强金融运行效率和服务实体经济能力。进一步推进利率市场化和人民币汇率形成机制改革，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

### 【自贸区提速备战挂牌时刻百余项措施将同步亮相】

近日从多方获悉，虽然挂牌时间还未最终确定，但随着总体方案的通过，广东、福建、天津、上海自贸区已提速备战最终挂牌时刻。目前准备工作已大致就绪，只待最终揭幕的发令枪响。此外，挂牌当天四地还将推出标志性改革创新举措百余项，包括政府职能转变、负面清单、贸易投资便利化自由化、金融改革等多个方面。

从有关渠道获悉，广东自贸区各片区的规划定位、发展方向、市场重心等原则方向已经界定完毕。天津自贸区挂牌准备工作也已基本就绪。

据悉，广东自贸区还将在国际船舶管理、国际远洋和国际航空运输服务、航运金融等领域对境外投资者扩大开放。在跨境人民币业务、资本市场的双向开放等金融领域也将有所创新。

根据福州、厦门、平潭三大片区的工作方案，厦门推广上海自贸区可复制改革试点经验 35 项，平潭推广 51 项，福州则在片区范围内全面复制推广，所有试点将于今年年内完成。从福建省政府获悉，福州、厦门、平潭三大片区已试行包括“一口受理”平台等八项改革创新举措，这些举措也将在自贸区挂牌后正式施行。

### 【李克强：推动形成优进优出开放型经济新格局】

4 月 3 日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开中国装备走出去和推进国际产能合作座谈会并作重要讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，外交部、发展改革委、商务部、中国信保公司、中国铁建、中广核集团等单位负责人作了发言。李克强与大家深入交流，他说，当前，我国经济发展进入新常态，面临许多新的机遇和挑战，要实现中高速增长、迈向中高端水平，对外开放必须要上新水平。要在努力推动外贸转型、有效利用外资的基础上，加快中国装备走出去和推进国际产能合作，这是实现我国经济提质增效升级的重要举措，有利于培育对外开放新优势，推动形成优进优出开放型经济新格局，使中国经济与世界经济在更高层次上深度融合。

李克强指出，面对世界经济艰难复苏的严峻形势，各国必须同舟共济，不断扩大利益汇合点，用合作推动平衡，用创新谋求发展。目前，许多国家对基础设施建设和推进工业化的需求很大，而我国很多装备和产能质优价廉，综合配套能力强。支持中国装备走出去和推进国际产能合作，在扩大产品进出口的基础上叠加产业出口，不仅注重消费品更注重投资品出口，既利当前、更惠长远，能实现各方共赢。这有助于顶住经济下行压力、拓展我国发展新空间，有利于相关国家加快发展、扩大就业，并可为中国与发达国家合作开拓第三方市场创造更多机遇。





李克强强调，要使中国装备走得远、国际产能合作能共赢，关键是要完善政府推动、企业主导、商业运作的合作机制。

一是突出深化改革。除少数必经批准的外，其他境外投资一律取消项目核准，实行备案管理，清理取消束缚对外投资的各种不合理限制和收费，让企业放开手脚闯世界，使产业在国际同台竞争中不断升级。

二是突出市场运作。以企业为主导，依照商业原则，灵活运用境外经贸园区、工程总承包、第三方合作等多种“出海”模式，做好国内产能与国外市场的对接，更好契合不同地区尤其是“一带一路”沿线国家的需求。

三是突出质量和信用。企业要用讲信誉、守规则、重质量、铸精品的行动和成效，将中国装备和国际产能合作打造成靓丽的国家新“名片”。

四是突出大企业和中小企业优势互补、协同推进，构建全产业链战略联盟，依靠整体优势增强国际市场开拓能力。

李克强指出，推动装备走出去和国际产能合作，金融服务要同步跟进。一要拓宽外汇储备运用渠道。通过定向发行专项债券等方式，对重点合作项目提供更多融资服务。二要在加强风险防范前提下，更好发挥优买贷款、援外优惠贷款作用，扩大支持国别范围和行业领域。三要破除商业融资障碍。推动中资金融机构海外网点建设，支持企业以境外资产、股权等权益为抵押开展贷款，探索境外发债备案制，鼓励开展公私合营项目贷款业务。四要发挥好财政资金的引导作用。五要扩大出口信用保险覆盖面。增加中长期信用保险、海外投资险规模，在基础费率、承保期限等方面提供更好服务。

李克强强调，加快装备走出去和推进国际产能合作是一篇大文章，必须立足对外开放大局和坚持互利共赢原则，统筹谋划，防止一哄而起、恶性竞争，注意防范多种风险。各部门要相互配合，在信息、税收国际合作、维护企业合法权益等方面提供更好服务，确保这项工作有序有力推进。汪洋、马凯、杨晶、杨洁篪、王勇参加会议。

#### 【业内称亚投行年均贷款上限在 300 亿美元附近】

坐拥 1000 亿美元的法定资本，亚投行成为国际金融体系中声势浩大的新成员，亚投行最根本的目标仍然是切实解决亚洲地区基础设施投资的融资问题。根据世界各大发展银行认缴资本与年度贷款比例，澳新银行大中华区首席经济学家刘利刚预估，期初亚投行年均贷款上限为 300 亿美元左右。

据亚洲开发银行测算，2010-2020 年，亚洲地区每年基础设施投资需求高达 7500 亿美元，亚洲各国国内基础设施建设共需约 8 万亿美元。

根据澳新银行的报告，包括世界银行、亚洲开发银行、欧洲投资银行等五大发展银行的资本金与当年贷款金额事实上比例上下的浮动相对较大；但从整体贷款余额来看，世界银行和欧洲投资银行的资本与借贷比相对近似，在 100%-175% 之间浮动。

从具体逐年的当年获批贷款来看，每个银行相对区别比较大。世界银行 2013 年的获批贷款占其认缴资本 14% 左右，欧洲投资银行达到了近 1/3，但亚洲开发银行的该比例却不到 13%，美洲和非洲开发银行的比例则更低，只有约 10% 和不到 6%。

#### 【福建漳州古雷 PX 工厂发生爆炸暂无人员伤亡】

据《厦门日报》微博消息，网友报料 4 月 6 日傍晚古雷 PX 化工厂爆炸，大火还在持续！暂无人员伤亡报告！当地村民介绍，7 点左右，位于福建省漳州市古雷港经济开发区的古雷石化厂区发生爆炸。方圆四五十公里内都有很强的震感，且能看到明显火光。

另据《人民日报》记者消息，漳州市正在召开紧急会议，已派人赴现场。

据了解，因为厦门反 PX，项目迁到了漳州古雷镇。古雷半岛石化项目总投资 137.8 亿元，根据 2012 年当地发布的消息，项目年产 80 万吨对二甲苯。

PX 的中文名称是对二甲苯，常温下为液体，是一种重要的基础化工原料，用途广泛。在汽油中的含量为 6%



至 10%，是汽油高性能抗爆性的重要组分。PX 主要用于生产高品质的汽油，也是制作聚酯材料的重要原料。

### 【股市势如破竹持续逼空行情四大报提醒力量转变】

今年股市的春播遇上了任性的行情，各大指数连创历史新高，单日百只涨停股已成常态，大盘突破 3400 点之后，更是势如破竹，连创 7 年新高。与此同时，股市的火热吸引越来越多股民“跑步”入市。四大证券报认为，大盘仍将震荡走强，但也不排除有调整。

中国证券报：股指屡秀新高 大盘或 3800 点上方高位震荡

虽然市场面临着新股发行和节日效应的双重扰动，但股市的牛脾气不改，上周五以大小盘“新高合奏曲”的方式强势收官。但节后随着新股发行的正式启动，短期市场仍将受到一定程度的抽资和情绪扰动，预计大盘将在 3800 点上方展开高位震荡。

证券时报：股市还能疯多久？券商机构“掐架”

部分券商看多，认为大盘仍将震荡走强，上证指数有望挑战 4000 点关口。部分券商则建议操作上借助升势逐步降低仓位，回避系统性风险。

上海证券报：大盘接近上涨极限 时刻警惕多空力量转变

清明节后大盘在上涨极限附近，投资者应时刻警惕多空力量转变。本周将会陆续公布 3 月份经济数据和一季度经济数据，当前市场多空因素正在发生微妙转变，值得警惕。

证券日报：股市资金投机活跃 警惕冲高回落风险

当前股市呈现非常严重的泡沫特征，特别是创业板指数超过了 80 倍，比美国纳斯达克指数还要高，但是驱动股市上涨的主线或者逻辑还没有改变。只不过，由于蓝筹股等股指已经不便宜，另外社保基金参与地方债的投资，这意味着中国不会实施欧美式的资产购买计划。再加上地产复苏实施长周期下的短周期修复，财政支出恢复力度有限，这都意味着未来股指上涨的力度和幅度都会有所趋缓，不排除较大级别的调整随时到来。

### 【基金业迎大丰收一季度股基表现十年最佳】

随着股指的强劲上涨，一季度基金业迎来大丰收。据银河证券统计，713 只股票基金今年以来的平均涨幅达到 28.35%，其中富国低碳环保以 87.8% 的收益率拔得“最赚钱”基金头筹。同期，上证指数上涨 15.87%。分析认为，大举重仓成长股特别是互联网股票成为这些基金净值飙升的主要原因。

### 【上周上证基指收涨 4.35% 深证基指涨 8.09%】

上周五（4 月 3 日），上证基金指数收报 6328.87 点，涨 1.23%，周涨 4.35%；深证基金指数收报 8387.41 点，涨 2.42%，周涨 8.09%。LOF 基金价格指数收报 2427.18 点，涨 1.63%，周涨 5.06%；ETF 基金价格指数收报 825.71 点，涨 1.14%，周涨 4.57%。

## 【基民学堂】

### 【基金亮出年度成绩单 投资者该如何解读】

时值 3 月末，又到了一年一度基金产品亮出年度成绩单的时候。近年来，各家基金公司陆续发布了 2014 年旗下基金产品的年度报告。相对于日常的基金信息披露，基金年报揭示的信息更加全面和深入，因而对基金产品的投资更具有参考价值。然而，一份基金年报往往数据众多，内容庞杂，投资者需要有针对性的阅读年报，才能获取对投资最具有指导意义的信息。

首先，投资者需关注基金年报的净值表现数据。年报是基金产品一年业绩表现的最终答卷，净值数据就相当于年终成绩。从基金的净值表现数据，投资者可以最直观的看出基金阶段性的业绩状况。在“基金净值表现”中





会显示一定阶段基金份额净值增长率及其与同期业绩比较基准收益率的比较，阶段包括3个月、6个月、1年、3年、5年、自基金合同生效起至今。这为投资者从不同时间段全面了解基金业绩提供了鲜明和直观的信息。

其次，投资者需重点阅读基金的投资组合报告。在这一部分，投资者可以看到基金的整体资产配置情况（股票、债券、权证等所占比例），并了解到股票投资的行业分布，重仓股票的持股明细。投资者可以将其与基金本身的投资定位相比较，看基金是否遵守约定，并按持股构成对基金走势做出大致预期。

再次，投资者应该关注基金经理的变动状况。基金经理的投资理念和风格很大程度上决定了基金的风格，因此投资者需要关注报告期内，基金经理是否出现了变动。如果基金经理发生了变动，投资者需要通过年报披露的新基金经理的过往经历等，对其有一个初步判断，然后再对新基金经理过往的投资业绩、投资风格等进行查阅，以更深入的了解。

然后，投资者还需要查阅管理人报告。该部分往往会有基金管理人对于宏观经济、证券市场及行业走势的展望。投资者通过阅读此部分可以了解基金管理人对于后市的看法、投资思路，从而对基金下一步的投资策略有基本的判断。

以东方基金旗下东方双债添利债券型证券投资基金为例，该基金基金经理在年报中展望后市时指出，2015年一季度来自基本面及货币宽松的支撑逻辑没有改变，在宏观经济确认企稳之前，货币政策仍有进一步放松的空间，债券市场的收益率可能将继续下行，债市走好的基本面依旧存在。权益方面，2015年一季度，资金风险偏好的上升，导致股票市场流动性依然充裕，在大类资产配置从地产向股市转移的背景之下，市场有望保持强势格局。展望全年，我们看好受益于市场化改革的行业与个股，尤其是国企改革，将是我们重点关注的投资机会。未来，本基金将继续坚持灵活策略，在转债、股票和债券之间选择最强势资产，通过大类资产的轮动获得收益。从这样的表述中，投资者便可以看出基金管理人对于经济走势的基本判断，以及后续基金的操作思路。

最后，投资者也需要阅读重大事件揭示，该部分内容会揭示报告期内是否有基金份额持有人大会决议，基金管理人和托管人的重大人事变动，基金管理人是否有司法诉讼等情况，从而留意可能对基金产生影响的重要事项。

## 【东方书苑】

**书名：命从来未曾看轻任何人**

**作者：[美] 奥里森·马登**

**出版社：江西人民出版社**

**译者：李昊**



年轻没有什么不可以！

前路尽管迷茫，但我们有一颗向着太阳的心！



这是我们的黄金时代，奔跑吧！

“这个世界渴望生活，更多的生活，最令人感兴趣的是现实生活，以及人类的体验、人类的奋斗。没有任何事物像人本身那样吸引人。”——奥里森·马登

疲于应对的工作、寡淡无味的感情、得过且过的生活态度，这些只会无限地消耗你的激情和能量！赶快摆脱吧！《生命从来未曾看轻任何人》里的 47 篇震撼人心的佳作、100 多个打动心灵的故事都是作者用自己的一生经历提炼的精华。为当下目标不清、方向不明的年轻人找回初心，让他们接近梦想。

生命很长，何时上路都来得及。这是我们的黄金时代，我们的应许之地，只要梦想合理、期望合理，世界自会找到方法帮你实现。《生命从来未曾看轻任何人》要告诉我们的是，我们要不念过往、不畏将来，为梦想而奔跑。

总有一天，你会变成你喜欢的样子！

（来源于豆瓣网）

## 东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，资讯引用 Wind 内容，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。